

# 本市“招收特长生”政策今年不变

专业测试由教育部门组织，提到中考前进行

□晚报记者 张勤

**本报讯** 有体育、音乐、美术等方面专业特长的学生，每年在升学的时候都可以参加教育部门组织的特长生专业测试，也多了一条上初中和高中的途径。记者昨日从市教育局了解到，今年本市将继续招生小升初、初升高特长生，往年执行的“招收特长生”的政策今年不会被取消。而特长生的专业测试却从往年的中招考试后进行提前到了中招考试之前。

## 招收特长生的学校预计不会变

根据往年的政策规定，目前中学招收的特长生分为体育、音乐、美术三大类。按照招生政策，初中特色学校（班）和体育传统项目学校招生时，不能对小学毕业生举行任何形式的文化课考试，只进行特长技能测试，测试成绩分为合格或不合格。而高中学校招收特长生，则要进行特长（专业）测试，测试成绩不计入升学总分，考生还需要参加中招文化课考试。

市教育局有关负责人表示，今年招收体育、音乐、美术等类别特长生的政策暂时不会改变，而招收特长生的学校也不会有大的变化，和去年的政策没有太大差别。根据去年的政策，招收体育特长生的学校有郑州五中、郑州十四中。招收音乐特长生的高中有郑州四中、郑州回中、郑州外国语学校，初中则有郑州外国语中学、郑州四中、郑州回中、郑州102中学。郑州七中、郑州二十四中、郑州106中学则招收美术特长生。

## 特长生测试由市教育局负责

虽然目前郑州市的中招政策还正在制

定中，不过据市教育局有关人士透露，今年招收特长生的方式没有太大变化，依然是由学校组织初试，市教育局委派专业人士对通过初试的学生进行复试，并最终给出成绩。

市教育局有关负责人说，采取这种方式的原因主要是在专业测试时进行把关，尽量减少学校的“自主行为”。“往年招收特长生时，学校如果自己做主招生，往往会出现一些靠关系进来的学生，或者是学习成绩好但是并没有专业特长的学生。”这位负责人说，市教育局委派更专业的评委进行测试，对于真正有特长的学生来说是比较公正的，也可以避免一些“择校”行为。

## 考“特长班”也成为一种捷径

近年来，家长为孩子择校的情况一直持续升温。一些教育界人士也认为，招收特长生的政策也给一些家长提供了为孩子“择校”的另外一种途径。

据了解，有的学校在招收音乐特长生时，仅有的几十个名额就有五六百人来“争夺”。“不少家长为了让孩子有这个机会，往往在小学时就开始培养孩子的特长。”市区一所初中的校长说，面对五六百人的竞争，肯定会有落选的孩子，落选会给孩子带来一些打击。即使考上的学生，在学校乐团里的位置也不一定是自己一直学习的特长。“比如有的孩子从小就学习小提琴，但进入初中后，在乐团里只能敲大鼓。”一位在一所初中的乐团里任教的老师说。

即使如此，很多家长认为，只要孩子能进入一所好初中、好高中，平时学得辛苦一些也是值得的。“招收特长生的学校，都是比较好的学校。”

中招体育考试分数重、设备新，家长对孩子考试“不放心”

## 100名家长可现场看体育考试

今日下午通过网络报名

□晚报记者 张勤

**本报讯** 今年的中招体育考试从4月12日开始，一直受到考生家长的关注。昨日，市教育局表示，为了使考试更加透明，他们将组织100名考生家长现场观摩中招体育考试。

想到体育考试现场观摩的考生家长可以通过网络报名的方式来取得观摩资格。从今天下午3时开始，考生家长可以登录郑州市中招直通车官方网站（<http://ztc.zzedu.net.cn>），点击“郑州市教育局邀请学生家长观摩2008年中

招体育考试现场报名系统”进入，进行报名。市教育局将选取前100位家长组成“观摩团”。家长报名时需要个人身份证。

现场观摩的时间定在4月17日，报名人员凭身份证件和网络报名打印单到郑州九中考点领取“出入证”，4月17日上午9时~10时，按网络报名1~40号分两批顺序进行，下午3时~4时30分，按网络报名41至100号分3批顺序进行。为了不影响考生现场的发挥，如果自己的孩子当天参加体育考试，家长则不安排观摩活动。



**儿童乐园  
成了遛狗乐园？**

4月15日下午6点多钟，陇海西路上的儿童公园里，有不少遛狗者将自己的爱犬放到这里的草地上撒欢。这样的情景几乎天天都有。他们和他们的狗挺痛快，但是其他游人不禁开始为自己的安全担忧。

晚报记者 张翼飞 图

LA CROSSE 君越



BUICK

心静 驱远 行在千里

## 点滴能量 大于千钧力

ECOT智能发动机匹配S6六速手自一体变速箱 高效油然而生



“绿动先锋”节能驾驶挑战赛火热进行中，详情请洽当地经销商。

2.4L标准版20.98万元 3.0L旗舰版29.98万元

**ECOT S6**  
ECOT智能发动机  
S6六速手自一体变速箱

08款别克La CROSSE君越，ECOT智能发动机匹配S6六速手自一体变速箱，高效低油耗，起步千里，从容向前。别克君越，动静不凡，见车见志！

\*智能倒车影像系统 \*RER碰撞发动机启动系统 \*领先业界的QUIETTUNE™音效静音科技  
\*北美NCAAP双五星安全碰撞标准 \*北美别克La CROSSE™全新精英底盘系统 \*GPS智能语音导航系统 \*harman/kardon™豪华高级音响系统



S6六速手自一体变速箱



ECOT智能发动机



高效静音立体声行



绿动未来